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МІСЦЕ І РОЛЬ ПРИДНІПРОВСЬКОГО ЕКОНОМІЧНОГО РЕГІОНУ  
В ЕКОНОМІЦІ КРАЇНИ 

 
Придніпровський економічний район займає території Дніпропетровської, Запорізь-

кої та Кіровоградської областей – частина центральної і південно-східної території 
України. Він є одним з найбільш розвинених індустріальних регіонів України з потужним 
соціально-економічним потенціалом, має вигідне економіко-географічне положення щодо 
високорозвинених регіонів України – Донецький, Причорноморський, Центральний, її 
головних транспортних магістралей і портів Чорного і Азовського морів. Південна час-
тина Запорізької області виходить до Азовського моря, а по території району проходить 
нижня течія Дніпра, що дозволяє розвивати річковий і морський види транспорту, 
рекреаційне господарство. Район розташований в межах степової природно-господарської 
зони зі сприятливими умовами для розвитку сільськогосподарського виробництва. 

Придніпровський економічний регіон багатий на різні природні ресурси. Тут 
розміщені унікальні родовища мінерально-сировинних ресурсів, потенціал запасів яких 
найбільш вагомий в Україні. Особливо виділяються металеві, тверді гірничорудні і 
корисні копалини для будівельних матеріалів і будівництва. Господарський комплекс 
регіону забезпечений власними енергетичними і паливними ресурсами. Донбасу, з якими 
він тісно інтегрується. У регіоні високий потенціал земельних ресурсів. Переважна 
більшість ґрунтів відноситься до категорії найбільш високого класу бонітету. Щодо 
кліматичних умов, тут помітна висока сума активних температур, що сприяє вирощу-
ванню різних теплолюбних сільськогосподарських культур [1, c. 728]. 

Придніпровський економічний район є видатним науково-технічним центром 
держави. Наукові школи Придніпров'я працюють над новими науковими проблемами, 
зокрема тими, які стосуються формування та реалізації космічної програми України, 
створення енергозберігаючих технологій в гірничій справі, металургійній, хімічній 
промисловості, будівельній індустрії та сільському хазяйстві. 

У цьому регіоні зосереджено 17,9% основних фондів промисловості і виробляється 
24% промислової продукції України. Територіальна концентрація промислового 
виробництва в регіоні майже в 2 рази вище ніж в середньому по Україні (особливо чорної 
і кольорової металургії, електроенергетики, машинобудування, металообробки) [3, c.444]. 

Економічний регіон є одним з провідних виробників продукції чорної металургії в 
Україні (рис. 1). 

Придніпров'я є провідним у розвитку сільськогосподарського виробництва, зокрема 
виробництва зернових, олійних, овочевих і плодово-ягідних культур, продукції молочно-
м'ясного скотарства, птахівництва свинарства, тонкорунного вівчарства, які обумовлю-
ють спеціалізацію в загальнодержавному поділі праці [2, c. 638]. 

Економічний регіон перетинають найбільш вантажонапружені магістралі, як 
залізничні, так і автомобільні, пов'язані з перевезенням вантажів не тільки в регіоні, але і 
в країні і за її межами. 
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Рис. 1. Виробництво чорної металургії у Придніпровському регіоні України 
 
Значення розвитку Придніпровського економічного району є надзвичайно важливим 

для розвитку економіки країни в цілому. В районі є ресурси, що представляють світове 
значення, дуже добре розвинені всі види транспорту. Зручне географічне положення і 
високий рівень народного господарства сприяють розвитку міжрайонних економічних 
зв'язків. Однак, як і в інших економічних районах, тут також є свої труднощі і проблеми, 
шляхи вирішення яких необхідно шукати. 
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РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ  

ЯК ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
 
Регіон є підсистемою соціально-економічної системи країни, яка, з одного боку, 

гарантує збереження автономності інтересів окремих регіонів, з другого, – зацікавлена у 
досягненні загальнонаціональних стратегічних цілей розвитку країни. 

Закон територіального зростання виробництва та вирівнювання рівнів соціально-
економічного розвитку регіонів (базується на поступовому розвитку виробничих сил, що 
зумовлений дією низки чинників: інформаційних,інноваційних, інтелектуальних. Передбачає 
рівномірний територіальний розподіл виробництва, конвергенцію регіонів за соціально-
економічними показниками розвитку. У випадку нерівномірного зростання – відбувається 
вирівнювання рівнів розвитку). 

Виходячи із закономірностей регіонального розвитку доцільним є визначення 
принципів, реалізація яких лежить в основі формування ефективної регіональної політики 
держави. 

Найбільшого поширення набули такі принципи регіонального розвитку: 
а) регіонального та комплексного розміщення виробництва (розміщувати об’єкти 

виробництва потрібно так, щоб досягалась максимальна ефективність і прибутковість 


